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S účinností od 1. září 2025 vstupuje v platnost povinnost podávat vstupní souhrnné celní
prohlášení (ENS) prostřednictvím transevropského systému ICS2 (Import Control System
2) na místě vstupu do EU, a to ve stanovených lhůtách podle typu přepravy.

Cílem je zajistit včasné poskytnutí údajů o zásilce celním orgánům za účelem provedení rizikové
analýzy v oblasti bezpečnosti a zabezpečení, a to ještě před vstupem zboží na území EU.

Podání se provádí výhradně elektronicky prostřednictvím
systému ICS2
Povinnost podání ENS se vztahuje na všechny železniční zásilky vstupující na území EU z třetích
zemí, včetně případů, kdy přeprava probíhá mezi EU, ale přeprava prochází přes třetí zemi např.
Srbsko.

Případy, kdy je upuštěno od povinnosti podat ENS jsou stanoveny v článku 127, odstavci 2, nařízení
(EU) 952/2013 a v článku 104 NK 2015/2446.

Pro železniční přepravu platí následující lhůty podání ENS

a) pokud cesta vlakem z poslední stanice pro sestavování vlaků umístěné ve třetí zemi k celnímu
úřadu prvního vstupu trvá méně než dvě hodiny, nejpozději jednu hodinu před příchodem zboží do
místa, pro něž je tento celní úřad příslušný;

b) ve všech ostatních případech nejpozději dvě hodiny před příchodem zboží do místa, pro něž je
příslušný celní úřad prvního vstupu.

Přechodné období

Od 1.4.2025 do 1.9.2025 probíhá přechodné období, během něhož je možné systém ICS2 testovat a
připravit se na plnou implementaci. Po 1. září 2025 bude zabráněn vstup zásilky na území EU, pokud
nebude ENS podáno řádně a včas.

Požadavek na uvádění údajů ve sloupci 21 NL CIM
Od 18.8.2025 bude u zásilek podaných k přepravě v ČR do členských států EU, kdy přeprava probíhá
přes třetí zemi, požadováno uvádět v NL CIM následující údaje:

subjekt odpovědný za podání vstupního souhrnného celního prohlášení (ENS) – název,
identifikátor EORI
místo vstupu do EU, kde bude toto prohlášení podáno.



Podrobné informace k systému ICS2 naleznete na oficiálních stránkách Celní správy ČR nebo
Evropské komise.

Společnost ČD Cargo, a.s. není železničním dopravcem na vstupu do EU, a proto nebude ENS přes
systém ICS2 podávat, protože ČR nemá společné pozemní hranice s třetími zeměmi.

Nicméně, vzhledem k tomu, že se tyto nové povinnosti dotýkají části přeprav zajišťovaných naší
společností, budou příslušné požadavky zapracovány do Smluvních přepravních podmínek ČD Cargo.
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